



促进高质量充分就业

近年来,播州区始终将高校毕业生就业工作置于民生工程的突出位置,通过政策引导、服务优化、平台搭建等多维举措,全力推动高校毕业生实现高质量充分就业。在这片热土上,一批高校毕业生扎根基层、立足平凡岗位,用专业学识与实干担当,书写着属于青春的精彩篇章。

清晨9点,遵义市精科信检测有限公司的实验室里,罗然已投入到一天的忙碌中。这位贵州医科大学的毕业生,如今已是公司检测中心总监。回忆起2017年的就业经历,他依然清晰:“当时通过区人社局发布的招聘信息,不仅得到了精准的岗位匹配推荐,还享受了就业补贴、社保补助等多项政策支持,让我能安心扎根岗位。”

“工作期间,我们拿到了区人社局提供的一年期见习补贴,还参加了各类职业能力培训,这些实实在在的支持,帮我们快速提升了履职能力。”罗然说。

对罗然而言,每一份检测报告都承载着产品质量安全与消费者健康的重量。他始终恪守“数据就是生命”的信念,严格把控农产品及各类受检物品质量,坚决杜绝不合格产品流入市场,在履行质量工作者职责的同时,尽显当代大学生的职业操守与专业素养。

扎根质量检测领域,罗然凭借踏实肯干、勤于钻研的作风,从一名普通检验员成长为技术骨干。他先后参与“湄潭县欧标茶园建设”“第三次全国土壤普查土壤样品检测”等重点项目,带领技术团队斩获3项发明专利、3项实用新型专利,还荣获省级、市级“工人先锋号”等荣誉,用实绩赢得认可。

“罗然在实验室技术提升和团队建设上贡献很大,不仅优化了检测流程,还带领团队拿下多项专利,真正发挥了技术骨干的示范引领作用。”遵义市精科信检测有限公司业务中心总监李盛丽评价道。

在播州区,像罗然这样在基层绽放光彩的高校毕业生还有许多。2022年从吉林农业大学毕业的孙加伟,便是其中一位。这位东北姑娘怀揣农业梦想,跨越千里来到西南山区,扎根贵州卓豪农业科技股份有限公司,潜心钻研生物防治技术。

“最初通过学校老师推荐了解到这个机会,后来在人博会上深入了解了公司情况,发现岗位与我的专业高度契合,就果断加入了。”孙加伟笑着说。

在公司的天敌工厂里,孙加伟正专注观察新一批赤眼蜂的繁育状态。硕士毕业初入职场时,她虽缺乏实践经验,但面对生物防治研发中的难题,总能以极强的学习能力攻坚克难。

“从职场新人到逐渐成长,离不开团队的一路支持。遇到难题,领导和同事总会耐心指导;更让我感动的是,毕业后导师依然牵挂我的职业发展,这份关爱让我在专业道路上走得更稳更远。”孙加伟的话语里满是感恩。

三年间,从实验室到田间地头,从科研人员到技术推广者,孙加伟在生物防治领域交出了亮眼答卷。她发挥专业优势,为公司建成柞蚕卵繁育、松毛虫赤眼蜂及小花蜂繁育生产线,实现赤眼蜂推广6万亩次、小花蜂示范50万头的突破;在天敌生产、保存、推广全流程中发现问题并解决问题,发布企业规程5篇,参与申请发明专利5项,发表SCI论文超5篇,荣获2023年度公司技术创新奖。

作为90后科研骨干,孙加伟把理想种在实验室,将梦想融入时代发展。她参与多个国家级重点项目,推动科研成果转化为绿色防控技术,用行动诠释着新时代青年扎根一线的责任担当与奉献精神。

“三年来,孙加伟凭着扎实的专业功底和勤奋态度,在科研创新上成绩突出,从一线人员快速成长为技术骨干,赢得了团队和公司的高度认可。”贵州卓豪农业科学技术研究院副院长梅建飞评价道。

谈及未来,孙加伟眼神坚定:“我计划继续深耕生物防治领域,通过技术创新和示范推广,助力企业增效、农户增收,为乡村振兴增添科技力量。”

罗然与孙加伟的勤奋实干,是播州区高校毕业生扎根基层、服务发展的生动缩影。他们以专业所长投身一线,在各自领域发光发热,生动诠释了新时代青年将个人理想融入地方发展的责任与担当。这些优秀青年立足岗位、锐意创新,为播州区经济社会发展注入了蓬勃的青春动能。

播州区人力资源开发服务中心主任王安芳表示:“希望这些榜样能激励更多高校毕业生投身就业创业,在岗位上实现价值。下一步,我们将多措并举拓宽岗位来源,通过线上直播带岗、线下专场招聘等形式畅通就业渠道;持续强化职业指导,深入开展求职实训营,多维度提升毕业生实践能力与技能水平,助力他们更好适应职业发展需求,早日实现人生价值,为播州区高质量发展贡献青春才智。”

(播州融媒记者 李兴群 杨洋)

引凤栖播州 育才在基层

播州区精准施策促高校毕业生就业

忠庄街道:无人机夜空喊话 反诈宣传入耳入心

本报讯(记者 练伟)为切实提升辖区居民的防诈骗能力,守护居民财产安全,近日,红花岗区忠庄街道联合属地派出所创新采用“无人机空中喊话”模式,在夜间人群密集区域开展精准反诈宣传。

“各位居民请注意!近期刷单诈骗高发,所谓‘动动手指就赚钱’全是陷阱!”“自称‘抖音客服’要退费的,务必先核实,千万别转账!”……搭载语音设备的无人机在吾悦广场夜市上空缓缓盘旋,向

凉、逛吃、过往的群众循环播报反诈知识,在夜色中织就了一道独特的“空中反诈防线”。

“吃烧烤时突然听到宣讲诈骗案例,这方式挺新鲜!”正在夜市用餐的王先生笑着说:“比发传单更能吸引人,而且说的都是最近常出现的骗局,实用又好记。”

针对当前刷单返利、冒充客服退款等高发电信网络诈骗,忠庄街道积极转变宣传思路,引入无人机拓宽覆盖面。聚焦“黄金时段+热点

区域”,在吾悦广场、夜市大排档等人流集中处,结合居民夜间活动规律规划飞行路线,分批次循环飞行,确保不同时段外出的居民都能听到反诈提醒。据统计,无人机反诈宣传开展一周以来,忠庄街道电信诈骗警情环比下降15%。

与此同时,忠庄街道坚持线上线下同步发力,推动传统方式与科技手段深度融合,全方位开展反诈宣传。线下通过“敲门行动”,组织社区工作者、网格员、志愿者入户走

访,面对面精准讲解防骗知识;借助社区“坝坝会”、居民活动等契机,用通俗易懂的语言开展集中宣讲,强化群众防范意识。线上则利用微信公众号、抖音等新媒体平台,以及居民微信群、朋友圈等渠道,高频推送反诈预警、典型案例解析、防范技巧短视频等内容,既扩大宣传覆盖面,又提升信息传播效率。

下一步,忠庄街道将持续动态更新宣传内容,探索更具趣味性的宣传形式,让反诈知识真正走进千家万户。



图片新闻

为进一步宣传全民健身理念,激发群众参与体育锻炼的热情,8月7日,绥阳县2025年“全民健身日”暨第四届中老年太极拳(健身气功)比赛在该县城市公园开赛,来自各乡镇(街道)、县直有关部门的18支代表队参加比赛。图为比赛现场。(绥阳融媒记者 郑孟庭 摄)



近年来,凤冈县永安镇田坝社区大力推广电制茶,电力清洁能源为低碳发展注入强劲动力。今年5月,该社区入围“中国零碳村镇促进项目”试点名单,成为全国29个试点村镇之一,也是贵州省唯一入选的村庄。

图为8月7日,遵义凤冈供电公司员工到田坝社区茶叶基地巡查供电线路,保障茶企用电安全。

(龚红 凤冈融媒记者 饶云 摄影报道)

马山镇

“小手牵大手” 共绘家园新画卷

本报讯 近段时间,在湄潭县马山镇的街头巷尾、房前屋后,活跃着一群特殊的身影——身着“红马甲”的志愿者与系着“红领巾”的孩子们,手持扫帚、簸箕、垃圾袋,认真清理垃圾、规整杂物,成为扮靓村镇的一道灵动风景线。

在该镇清江村元龙坝示范寨,12岁的少先队员杨文璐成了家里的“环境监督员”。每天清晨,她不仅把自己的房间收拾得井井有条,

还主动拿起工具清扫院坝。看到邻居家门口堆放杂物,便礼貌提议:“阿姨,咱们一起整理下吧,寨子会更漂亮呢!”在她的带动下,邻居们纷纷加入清理队伍,小院内外变成清爽模样。

自“两清两改两治理”工作开展以来,该镇不少中小学生在暑期参与“小手牵大手·共建美丽家园”主题实践活动,化身“环保小卫士”与“文明宣传员”。他们从自身

做起、从家庭做起,用稚嫩的双手参与人居环境整治,让文明新风在街巷间悄然传递。

“孩子干得这么起劲,我们大人哪好意思旁观?”一位参与活动的家长深有感触:“孩子都懂得爱护家园,我们更该以身作则。”孩子们的热情,不仅提升了环境整治实效,更像一颗种子,在潜移默化中唤醒了村民的环保意识,让参与“两清两改两治理”从“要我做”变

成“我要做”,催生出“人人参与、户户行动”的生动局面。

“孩子们的热情与行动力超乎想象。”马山镇相关负责人表示,“他们是环境整治的‘小榜样’,更是文明乡风的传承者。我们会持续引导青少年参与家园建设,让‘小手’的力量汇聚成大能量,推动农村人居环境持续改善、乡风文明不断提升。”

(鲁灿灿)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

以人为本 创建文明单位 以德管理 彰显文明新风

